
 

 
Αθήνα, 9 Μαΐου 2016 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: «Απονομή Ανώτατης Τιμητικής Διάκρισης στον διεθνώς καταξιωμένο Έλληνα καρδιοχειρουργό 
κ. Αυξέντιο Καλαγκό στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ερυθρού Σταυρού». 

 

H Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού & Ερυθράς Ημισελήνου εορτάστηκε και φέτος με ιδιαίτερη 
λαμπρότητα, την Κυριακή 8 Μαΐου 2016, σε επίσημη εκδήλωση που διοργάνωσε ο Ελληνικός Ερυθρός 
Σταυρός στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Στην εκδήλωση αυτή απονεμήθηκε η Ανώτατη Τιμητική 
Διάκριση του Χρυσού Σταυρού μετά Χρυσού Στεφάνου Δάφνης στον διεθνώς καταξιωμένο Έλληνα 
καρδιοχειρουργό και καθηγητή κ. Αυξέντιο Καλαγκό. 

Ιδρυτής του φιλανθρωπικού ιδρύματος «Coeurs pour tous» (Καρδιές για όλους) και διευθυντής της 
Καρδιοχειρουργικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της Γενεύης, ο κ. Καλαγκός έχει 
χαρακτηριστεί ως «ιεραπόστολος της Ιατρικής» και «Φύλακας-άγγελος» των άπορων παιδιών και 
παιδιών με συγγενείς καρδιοπάθειες. Ο κορυφαίος Έλληνας παιδοκαρδιοχειρουργός έχει χειρουργήσει 
αφιλοκερδώς περισσότερα από 14.000 παιδιά έως σήμερα σε όλο τον κόσμο, δίνοντας προτεραιότητα σε 
χώρες που πλήττονται από την ακραία φτώχεια, τους πολέμους και τις φυσικές καταστροφές.  

Στην κατάμεστη αίθουσα Banquet του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών, παρουσία διακεκριμένων 
εκπροσώπων της πολιτειακής και θρησκευτικής ηγεσίας, Πρεσβευτών ξένων χωρών στην Αθήνα, 
εκπροσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, φορέων 
του επιχειρηματικού κόσμου, απεσταλμένων της Διεθνούς Επιτροπής Ερυθρού Σταυρού (ICRC) και της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού & Ερυθράς Ημισελήνου (IFRC), στελεχών καθώς και 
δεκάδων εθελοντών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, εορτάστηκε η 8η Μαΐου, ημερομηνία ορόσημο για 
το Διεθνές Κίνημα Ερυθρού Σταυρού & Ερυθράς Ημισελήνου (ΕΣ/ΕΗ), που συμπίπτει με την ημερομηνία 
γέννησης του ιδρυτή του Κινήματος και μεγάλου οραματιστή Ερρίκου Ντυνάν. 

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ. Δρ. Αντώνιος Αυγερινός, μετά την ομιλία του, παρέδωσε την τιμητική διάκριση 
στον κ. Αυξέντιο Καλαγκό, επισημαίνοντας χαρακτηριστικά ότι «ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός πορεύεται 
και δρα σύμφωνα με τις 7 Θεμελιώδεις Αρχές (ΕΝΟΤΗΤΑ, ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΤΗΤΑ, ΑΝΘΡΩΠΙΣΜΟΣ, 
ΑΜΕΡΟΛΗΨΙΑ, ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ, ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ, ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ) του μεγάλου ιδεολόγου Ερρίκου 
Ντυνάν και διαμορφώνει ένα εθελοντικό δυναμικό που διέπεται από αυτοκυριαρχία, αυτοπεποίθηση, 
κοινωνική ευαισθησία και εργατικότητα».  

Ο Δρ. Αυξέντιος Καλαγκός, τη στιγμή της απονομής, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε θερμά τον 
Πρόεδρο του Ε.Ε.Σ. για την τιμητική αυτή βράβευση και εξέφρασε την πρόθεσή του να υποστηρίξει 
ενεργά τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό μέσα από την ανάπτυξη συνεργασιών, ιδιαίτερα στους τομείς της 
υγείας και προστασίας των άπορων παιδιών. 

 


